

· 产业动态 ·

乐视控股指责韬蕴“甩锅”

北京商报讯(记者 石飞月)1月28日,乐视控股集团旗下公众号“乐视生态”发布声明,指责韬蕴资本将易到公司运营中出现的问题再次“甩锅”乐视控股。

在声明中,乐视控股表示:近期关注到易到控股股东韬蕴资本发布多篇官方声明,奉劝韬蕴资本正视易到管理和经营问题,不要把易到经营困难局面恶意“甩锅”乐视控股和贾跃亭,误导大众、欺骗司机及用户。同时再次提醒易到司机、用户通过法律来维护自身权益。”

1月25日,易到在“关于车主延期提现的说明”中称,2018年10月,韬蕴资本已启动向乐视及贾跃亭追索欠款程序,目前已通过美国加州及BVI法院查封、冻结了贾跃亭持有的FF公司股权、美国房产等资产。截至2019年1月17日,BVI法庭判令正式生效,韬蕴资本将在近期启动拍卖FF公司的股权,获得款项优先用于易到车主提现。

对于其中“近期将启动拍卖贾跃亭的FF公司股权”一事,乐视控股认为,此话纯属无稽之谈,截至目前,贾跃亭没有收到过任何含有韬蕴资本权利的法院或仲裁文件。韬蕴资本既没有资格,更没有权利拍卖FF股份,其在官方声明中“拍卖FF股权”的表述是有意误导大众,欺骗司机和用户,试图掩盖易到司机无法提现问题;“甩锅”乐视控股,转移舆论视线”。

此外,乐视控股表示,公司和韬蕴资本之间存在一系列数额巨大的经济纠纷,其中在乐视与韬蕴资本达成收购易到的交易协议之后,韬蕴资本至今未向乐视支付任何交易对价以及完成抵债等协议约定的义务,导致了涉及金额几十亿元的经济纠纷,也就是说韬蕴和控制人温晓东一分钱未付就把易到拿走了,这是严重欺诈行为。关于乐视控股与韬蕴一系列的经济纠纷,乐视控股已陆续向法院提起诉讼,第一起案件将于3月5日开庭。

20家“高精尖”企业签约城市副中心

北京商报讯(记者 方彬楠)1月28日,在北京城市副中心优化营商环境交流会上,20家在国内外有影响力的“高精尖”企业、10家经认定的招商中介机构、10家国家级人力资源产业园区入园企业签约。本次签约的20家“高精尖”企业,既有蓝色光标旗下世展集团等独角兽企业,也有比亚迪汽车工业有限公司等成熟企业,这些企业预计五年内总产值达到3000亿元,目前这批项目正在加快办理相关手续。

据了解,近年来,通州区不断优化营商环境,不断增强服务意识,为企业发展创造更好环境和空间,制定《通州区优化营商环境政策汇编》《通州区支持科技创新暂行办法》《通州区加强高层次人才服务建设五年行动计划》等普惠性政策文件,根据每家企业提出的需求,各自定制解决方案。

同时,通州区不断优化营商环境,打造了北京市首家云税体验中心。2018年底,通州工商分局还在全市范围内率先建成了涉及工商业务最全的24小时自助服务,实现了名称预先核准、企业设立、变更登记、营业执照自助领取、自助打印的一条龙服务”。

2018年是通州发展史上具有里程碑意义的一年,《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)》获得中央正式批复,千年之城的规划体系全面形成。

当前,北京市市级行政机关正式入驻办公,组建北京城市副中心党工委、管委会,作为北京市委市政府派出机构与通州区区委区政府合署办公,这是市委市政府着眼于高质量建设副中心的重大举措。

通州区委副书记、区长赵磊表示,2019年是高质量实施副中心控规的开局之年,通州区正敞开怀抱,用最优惠的政策、最贴心的服务、最优质的营商环境拥抱每一位投资者,希望社会各界都能为建设副中心贡献出自己的力量。

中通客车去年净利预计下滑超八成

北京商报讯(记者 方彬楠 濮振宇)1月28日,中通客车发布业绩预告称,公司预计2018年归属上市公司股东的净利润为2500万~3750万元,同比下滑86.93%~80.39%,每股收益为0.04~0.06元,而上年为0.32元。

对于业绩下滑的原因,中通客车在公告中将之解释为“2018年国家新能源客车补贴政策持续退坡,国内客车行业持续下滑,公司销售收入下降,同时因国家新能源客车推广补贴资金未到位造成公司融资费用增加,导致公司2018年经营业绩同比大幅下降”。

近两年来,我国新能源汽车补贴政策不断收紧。2018年,非快充纯电动客车补贴退坡幅度约40%,电池系统能量密度门槛从85kWh/kg提到115kWh/kg,Ekg不高于0.21Wh/km·kg,快充类纯电动客车补贴退坡幅度约33%~35%,快充倍率要求不变,但“15C以上”的调整系数由1.4倍降为1.1倍。

随着补贴退坡,中通客车的销量也大幅下滑。根据官方数据,2018年,中通客车的产销量依次为12891辆和13159辆,同比分别下滑41.23%和38.62%。除轻型客车销量同比微增外,其他车型的销量均出现明显下滑。其中,大型客车的销量下滑22.31%至4752辆,中型客车的销量下滑21.71%至3975辆,物流车的销量下滑92.84%至468辆。

中通客车是国内第三大客车生产企业,仅次于宇通客车和金龙汽车。2000年1月,中通客车在深圳证券交易所成功上市,是中国客车行业最早的上市公司之一。

业内人士表示,新能源客车的发展跟补贴政策一直高度捆绑,近两年随着补贴退坡而利润大幅下滑的也并非只有中通客车一家。未来,中通客车只有进一步提高产品竞争力,才有望熬过这一发展阵痛期。

和其正凉茶春节促销季“失声”

能否在春节礼品市场占得一席之地对于凉茶企业而言至关重要,两大凉茶巨头加多宝、王老吉纷纷推出年货礼盒和春节广告。而知名凉茶品牌和其正却在今年春节促销季“失声”了,不仅没有推出春节广告,也没有礼盒装的产品。业内人士认为,作为和其正品牌的拥有者,达利食品没有把和其正作为重点单品打造,错失了最好的发展机会,加之凉茶市场发展放缓,和其正未来恐难有机会撼动加多宝和王老吉的地位。

跟随战术

在北京各大超市中,春节期间货品的堆头都放在最显眼的位置。其中加多宝和王老吉礼盒产品被放在一起,价格也拼杀得厉害。北京商报记者在美国等超市调查发现,24罐装加多宝每箱的价格为66元,同样规格的王老吉产品价格为65元。不仅如此,加多宝和王老吉也都推出了年货礼盒。特别的是,2019年1月1日,两个品牌的广告也出现在央视新闻联播前后。

但与加多宝、王老吉高调的包装与促销广告相比,曾经排名凉茶品类第二名的和其正显得有些低调:既没有年货礼盒,也没有广告投入。北京商报记者了解到,和其正目前的包装主要有1.5L瓶装、550ml瓶装和310ml罐装3个产品,每瓶售价分别为8.5元、3.9元和3.6元。在京客隆、超市发、美廉美等超市现场,和其正并没有促销堆头和广告。

有消费者向北京商报记者表示,春节期间串门拜年有时候会买上几箱红罐凉茶图个喜庆,多以加多宝和王老吉为主。另外,春节期间“饭局”很多,容易上火,也会喝些凉茶,但很少购买和其正。

业内人士表示,凉茶春节礼品市场销售额占据全年销售额的20%~30%。对于和其正为何在春节礼品市场并未进行大规模推广,达利食品相关负责人向北京商报记者表示,“达利食品作为上市公司,由于监管的



需要,暂时不方便披露相关问题”。

营销专家路胜贞认为,和其正如果通过大规模广告去争夺市场,市场边际效应会非常低,投入大、产出小。和其正目前采取的是跟随战术,不被消费者遗忘即可。

风光不再

和其正目前的低调与曾经的辉煌形成反差。2007年,达利食品首次涉足凉茶界,推出了和其正凉茶,在加多宝与王老吉彻底“分家”前,和其正年收入已经接近20亿元,紧随王老吉,成为凉茶领域的第二品牌。

路胜贞认为,和其正之所以当时能成为凉茶领域的第二品牌,得益于达利食品的渠道和资金优势;和其正能够利用达利食品自身的几千家经销商,短期内实现全国覆盖,同时通过降价策略和扩大广告投入,提高知名度”。

达利食品在推出和其正凉茶后,也启用了陈道明作为和其正的代言人,相关广告迅速在央视和地方卫视传播,其中“瓶装更尽兴”的广告词也深入人心。

“2012年以前,王老吉品牌还由加多宝来运营,加多宝、王老吉还是一家,和其正面临的压力不大。”战略定位专家、上海九德定位咨询公司创始人徐俊分析称,加之和其正采用瓶装包装,与王老吉形成差异竞争,价格

相对较低,占得先机,所以和其正才能成为凉茶第二品牌。

不过,经过多年的发展,和其正的销售情况并没有大幅增长。2017年,和其正收入也仅为25.21亿元,并且同比下滑7%,相比2012年增长仅5亿元。

与此同时,王老吉的收入却高速增长。白云山红罐凉茶业务的全资子公司王老吉大健康产业有限公司,2013年营业收入64.65亿元,净利润2.27亿元。按照快速消费品口径统计,王老吉在2013年销售额超过了150亿元,到2017年收入达到85.74亿元。

前瞻产业研究院数据显示,2017年,我国凉茶行业市场规模约为530亿元,加多宝和王老吉的凉茶市场份额分别为52.6%和42.4%,二者合计市场份额占比高达95%,和其正的市场占有不足5%。

份额缩水

“和其正是有机会占据一席之地的。”徐俊对北京商报记者表示。

2012~2017年,王老吉和加多宝就“王老吉”品牌的归属、红罐的使用等问题,展开了长达数年的拉锯诉讼。最终,王老吉品牌归属广药集团,红罐使用权也以共享的方式定论。近几年来,王老吉与加多宝的竞争继续白热化。

而就在加多宝与王老吉拉锯战

的同时,和其正启用陈道明代言,却遭到了消费者的诉讼,这一负面消息也曾让和其正身陷囹圄。与此同时,达利食品也没有大力投入扶持和其正。

“加多宝和王老吉诉讼期间,和其正虽然也在多个城市投入了广告,但并没有针对性的精准化投入,效果并不理想。2017年,达利食品就把重点放在了打造达利园、乐虎和豆本豆等品牌产品上,进而和其正被边缘化了。”徐俊分析称,在加多宝和王老吉推出PET瓶装产品后,和其正瓶装产品优势不再。加多宝和王老吉也从渠道和终端方面进行争夺,双方投入都很大,在和其正不投入的情况下,和其正的市场份额被逐渐蚕食。”

数据显示,功能饮料和豆本豆给达利食品带来了更多收益。2017年,达利食品功能饮料营收26.75亿元,同比增长31.4%,植物蛋白和含乳饮料收入21.92亿元,同比增长32.9%。2018年上半年,和其正凉茶收入15.65亿元,同比仅增长2.1%,营收不及乐虎的18.99亿元,增长不及植物蛋白饮料的72%。

从行业看,凉茶领域也进入了增长放缓期。2011~2015年,我国凉茶行业市场规模年均复合增速为12.34%;2016年以后,市场规模增速下降至个位数。2017年,我国凉茶行业市场规模约为530亿元,加多宝和王老吉的凉茶市场份额分别为52.6%和42.4%,二者合计市场份额占比高达95%,和其正的市场占有不足5%。

“与加多宝和王老吉只抓一个产品不同,和其正只是达利食品旗下的一款产品。和其正没有形成王老吉这样的品牌集中突破。另外,王老吉依靠‘去火’定位形成品牌优势,和其正没有找到这种突破口。”路胜贞表示,“从目前的情况看,和其正也比尴尬,它不会退出市场,但上升机会也不大,格局基本稳定。消费者的认知已经固化,品牌已经进入平衡状态。”

北京商报记者 李振兴/文 白杨/制表

S 重点关注
Special focus

互联网势力与汽车厂商渗透加速

北京商报讯(记者 魏蔚)1月28日,北汽新能源与滴滴旗下小桔车服共同出资成立“京桔新能源汽车科技有限公司”(以下简称“京桔新能源”),京桔新能源将开发专门用于共享出行的定制网约车,同时探索面向未来的车联网系统。在业内人士看来,未来互联网势力与汽车厂商之间渗透会继续,智能化将成为汽车产业的趋势,互联网巨头已先后在车联网等汽车智能化环节布局。

据了解,小桔车服是滴滴旗下面向全社会车主的综合型一站式汽车服务平台,涵盖汽车租售、加油、维保及分时租赁等多项汽车服务与运营业务。在滴滴2018年12月的架构调整中,原小桔车服公司与汽车资产管理中心(AMC)合并,成立车主服务公司,小桔车服在滴滴中的战略重要性越来越突出。

2018年3月,北汽集团与滴滴签署了战略合

作框架协议,双方规划将深入开展在新能源汽车产业的业务合作,共同推进新能源汽车的发展与应用,提高新能源汽车产业整体技术水平。京桔新能源的成立,意味着二者战略合作的正式落地。

根据天眼查等企业信息查询平台显示,京桔新能源成立于2018年12月27日,注册资本4亿元,滴滴持股67%,北汽新能源持股33%。此外,京桔新能源还在宁波、杭州、中山、青岛、武汉等9地分别注册子公司。

京桔新能源成立后,合资双方将基于EU5优化车联网与车辆管理系统,开发专门用于共享出行的定制网约车,探索面向未来出行生态的车联网系统。通过构建“车联网+大数据+电动化+定制化”的智慧出行模式,提升网约车用户和司机的体验,提升北汽新能源在共享出行领域的竞争力。对于小桔车服与北京新能源的合作,小桔车服方面

认为利好是双方资源可以进行有效的互补,双方还将在新能源汽车运营、大数据应用、出行服务、网约车定制车、充换电等领域探索布局。

在汽车行业分析师贾新光看来:“实际上就是北汽新能源为小桔车服定制产品,专门用于共享出行,但是问题在于由于是特定对象,市场范围比较小,滴滴容纳不了太多的车”。

从产业的角度看,互联网企业与车企都希望在产业互联网的趋势下早点入局,合作抱团则成为耗时最短的路径。对于车企而言,滴滴或者说小桔车服不是唯一的选择,BA T也已先后进入汽车产业。

“跟其他互联网企业不同的是,滴滴面对的更多是出行场景,新能源车运营、出行服务、定制车、充换电等都在此场景下。”业内人士表示,“而头部互联网企业普遍都面对toB端,模式更轻,更具有普适性”。

首批短缺药集中生产基地确定

北京商报讯(记者 方彬楠 姚倩)1月28日,工业和信息化部等四部委发布《关于公布第一批小品种药(短缺药)集中生产基地建设单位名单的通知》(以下简称“通知”),明确上海医药集团股份有限公司(以下简称“上海医药”)、中国医药集团有限公司(以下简称“中国医药”)、成都倍特药业有限公司(以下简称“成都倍特”)分别牵头组建联合体建设小品种药(短缺药)集中生产基地。

具体来看,上海医药牵头组建的联合体,由上药信谊药厂有限公司联合23家企业组织实施;中国医药牵头组建的联合体,由上海现代制药股份有限公司、中国生物技术股份有限公司等9家企业组织实施。

和稳定供应。

资料显示,小品种药(短缺药)主要分两类,一是廉价的经典药,多年临床效果好,价格固定且低廉;二是治疗罕见病的药物,又称“孤儿药”,生产量本身比较少。由于原材料涨价、人力成本增加、流通环节中费用增加等因素,导致厂家不赚钱从而停产短缺药。

根据《通知》,小品种药(短缺药)集中生产基地建设单位要按照建设周期和责任目标要求,完成小品种药(短缺药)集中生产基地建设任务,保障小品种药(短缺药)的稳定生产供应。北京、上海、四川等省市相关部门要落实属地监管责任,加强对建设单位管理指导,督促企业保障药品质量安全,提

高短缺药品供应保障能力。强化会商联动,及时协调解决建设单位遇到的困难和问题。

2018年6月,国务院总理李克强在主持召开国务院常务会议时曾强调,加强全国短缺药品供应保障监测预警,建立短缺药品及原料药停产备案制度,加大储备力度,确保患者用药不断供。

在南京乐药创业投资管理有限公司合伙人郭新峰看来,短缺药集中生产基地的确定可以保障短缺药的供应,保障患者的使用权;同时,集中生产基地有利于稳定短缺药的价格,给药企适当的利润,以调动药企生产供应的积极性。